# 国务院批复同意 《河北雄安新区总体规划(2018—2035年)》

中国政府网2日公布《国务院关于河北雄安新区总体规划(2018—2035年)的批复》。批复指出,经中共中央、国务院同意,原则同意《河北雄安新区总体规划(2018—2035年)》。总体规划是雄安新区发展、建设、管理的基本依据,必须严格执行,任何部门和个人不得随意修改、违规变更。

批复指出,总体规划牢牢 把握北京非首都功能疏解 中承载地这个初心,坚持 中承载地这个标准、中中 展光、国际标准、中生 色、绿色发展,坚持以人民 先、绿色发展,坚持以善民生 先心、注重保障和改善民生, 坚持保护弘扬中华优秀 下 文化、延续历史文脉,对安 起点规划高标准建设 区、创造"雄安质量"、建设

"廉洁雄安"、打造推动高质量发展的全国样板、建设现代化经济体系的新引擎具有重要意义。

批复对紧扣雄安新区战略定位、有序承接北京非首都功能疏解、优化国土空间开发保护格局、打造优美自然生态环境、推进城乡融合发展、塑造新区风貌特色、打造官居宜业环境、构建现代

综合交通体系、建设绿色低碳之城、建设国际一流的创新型城市、创建数字智能之城、确保城市安全运行等提出指导性意见。

批复指出,在京津冀协同发展领导小组统筹指导下,河北省委和省政府要切实履行主体责任,加强组织领导,全力推进雄安新区规划建设各项工作;建立全域

小组办公室要做好综产合协调,加强对总体规划重大院会体规划重大院及时向党中央、监督和检查, 男务以及告; 各有关部门市等和发展的有关部门市等和支持地区,要新区规划建设, 形展的划建设,形展的负责。

/ 新华社

#### 语音AI、数字身份、城市大脑……

### 阿里达摩院发布2019十大科技趋势

2019 年第一个工作日,阿 里巴巴集团前沿科技研究机构 达摩院发布了 2019 十大科技 趋势。这份趋势报告关键词涵 盖了智能城市、数字身份、自动 驾驶等不少当下互联网科技领 域的"热词"。有业内声音认为, 阿里达摩院此番发布的内容聚 焦了正在走进现实生活的前沿 技术,将成为相关行业一种有 益的展望。

据介绍,达摩院此番发布的十大科技趋势具体包括:城市实时仿真成为可能,智能城市诞生;语音 AI 在特定领域通过图灵测试;AI 专用芯片将挑战 GPU(图形处理器)的绝对统治地位;超大规模图神经网络系统将赋予机器常识;计算体

系结构将被重构;5G 网络催生全新应用场景;数字身份将成为第二张身份证;自动驾驶进入冷静发展期;区块链回归理性,商业化应用加速;数据安全保护技术加速涌现。

达摩院方面表示,此次关注的是目前真正创造价值的前沿科技。例如2018年岁末,始于2016年的杭州城市大脑有了新的升级,这款推动智能城市发展的"智慧中枢"功能将从单一的交通疏导,延伸至城管、卫健、旅游、环保等领域。现在或在不远的将来,市民可以通过移动智能设备轻松就医挂号、自助泊车等。

同济大学智能交通运输系统研究中心主任杨晓光表示,

伴随着移动互联网络、物联网、 大数据、云计算等新技术的快速发展,我们预见,新一代城市 智能管理、智能服务与智能决策等科技将取得革命性进展,助力人类预防和综合治理城市病,实现智慧城市的可持续发展。

2019年,达摩院方面认为 AI 将依然是科技界最热的方向。最显著的表现可能是将无法区分移动设备上的实时语音生成与真人语音,甚至语音 AI 在一些特定对话中将会通过图灵测试。在可预见的未来,城市里会"说话"的公共设施将会越来越多。

与此同时,达摩院认为, 2019年,生物识别技术将进入 大规模应用阶段。过去几年,很多人开始习惯出门不带钱包,不带现金,而未来,不带身份证走遍天下的时代也将不会太遥远。

中国科学院大学人工智能 技术学院教授孙哲南表示,随 着技术成熟和应用成本降低, 基于人脸、虹膜、声纹、指纹等 多模态生物特征融合正在成为 新的技术趋势。这些生物特征 甚至可以准确地确定人的性 别、年龄和种族等人口学身份, 使得普通消费者都能拥有更加 安全便捷的数字身份,而数字 身份也将成为人们进入万物互 联世界、畅享数字生活的一把 钥匙。

≌。 在很多人关心的 5G 领域, 达摩院预测,5G 网络的连接能力将增强至百亿级,带来海量的机器类通信及连接的深度融合。随着5G时代的来临,网络将向云化、软件化演进,也将会催生全新应用场景,例如车路协同、工业互联网等领域将获得全新的技术赋能。

除了技术迭代、创新、应用等相关趋势,本次发布还关注了网络安全。达摩院认为,未来几年,黑客攻击等行为不会停止,但数据安全保护技术将进一步升级,各国政府也会趋向于推出更加严厉的数据安全政策法规,企业将在个人数据隐私保护上投入更多力量。跨系统的数据追踪溯源相关的技术将得到更加广泛应用。/新华社

### 第一批鼓励仿制的药品目录 将于2019年6月底前发布

日前,国家卫健委、国家 发改委等 12 部门联合发布 《关于加快落实仿制药供应保 障及使用政策工作方案》提 出,2019 年 6 月底前,发布第 一批鼓励仿制的药品目录,引 导企业研发、注册和生产。根 据临床用药需求,2020 年起, 每年年底前发布鼓励仿制的 药品目录。

在鼓励仿制的药品目录

发布后,方案要求及时将目录内重点化学药品、生物药品关键共性技术研究列人国家相关科技计划。此外还要将"重大仿制药物"列为中央预算内增强制造业核心竞争力和技术改造专项重点支持方向,并制定相关行动计划。

仿制药技术如何攻关?方 案提出将制约仿制药产业发 展的药品仿制关键技术研发、 制剂工艺提升改造、原辅料及包装材料研制等支撑技术,以及临床必需、国内尚无仿制的药品及其制剂研发列人国家相关科技计划,进行科技攻关。

为保障仿制药质量,方案 指出要加快提高上市药品质 量,对纳人鼓励仿制药品目录 的仿制药按规定予以优先审 评审批。严格药品审评审批, 坚持按与原研药质量和疗效 一致的原则受理和审评审批 仿制药,提高药品质量安全水

在使用政策方面,方案 指出要促进仿制药替代使 用,全面落实按通用名编制 药品采购目录。药品集中采 购优先选用通过一致性评价 的品种。

/ 新华社

#### 6日天宇上演"日偏食"罕见现象

## 我国公众可赏"天狗咬日"奇观

天文专家介绍,6 日上午 天宇将发生"日偏食"现象。届时,包括我国中东部地区在内 的亚洲东北部、太平洋西北部,以及北美阿拉斯加西南小部分地区都可以看到"天狗咬 日"的天象奇观。此外,我国北 方大部分地区还可见到"带食 日出"。

日食分日全食、日环食和 日偏食三种。其中,日偏食指 的是,在地球上的某些地方可 以看到月球从一侧挡住部分 太阳光的现象。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍,2019年全球范围内有3次日食发生,我国可见其中2次。6日发生的这次日偏食,最大食分为0.715,可见地位于俄罗斯远东地区。所谓食分是指月亮影子挡住太阳最多时,太阳直径被挡部分的百分比。本次日偏食,我国的可见地主要在

中东部地区,长江中下游地区可见偏食的全过程但食分较小。

史志成表示,总体而言, 此次日偏食我国观测比较有利,虽然天空不会变黑,星星 也不会出现,但欣赏一下像 月牙儿的太阳,也是蛮精彩

天文专家提醒,公众在观测日偏食时一定不要用肉眼直接观测,也不能使用日常的

太阳镜或墨镜,要戴上专门观测太阳的眼镜。即使有专门观测太阳的眼镜,也不宜长时间看太阳,一次看十几秒钟,休息几分钟,再继续看,尽量保护眼睛。

据了解,若错过这次日偏食,我国公众要想再次欣赏到日食就要等到12月26日,可见范围比较广,观测条件也很不错。

/ 新华社

#### 公安机关对权健 涉嫌传销犯罪和 涉嫌虚假广告犯 罪立案侦查

记者2日了解到,自"权健事件"联合调查组进驻以来,经过调查取证,事件处理工作取得了阶段性进展。本着依法依规依事实的原则,相关部门对权健公司涉嫌传销犯罪和涉嫌虚假广告犯罪进行立案侦查

据联合调查组介绍,经前 期工作发现,权健公司在经 营活动中,涉嫌传销犯罪和 涉嫌虚假广告犯罪,公安机 关已于 2019 年 1 月 1 日依 法对其涉嫌犯罪行为立案侦 查。同时,相关部门依法查处 取缔不符合消防安全规定的 火疗养生场所、开展集中打 击清理整顿保健品乱象专项 行动。

联合调查组有关负责人表示,天津始终坚持以人民为中心的发展思想,对人民的健康高度负责,合法的依法保护,违法的坚决打击,违规的取缔整治,绝对不允许打着直销的旗号干着传销的勾当。对于违法违规行为,我们的态度是严厉打击、严厉查处、绝不手软。

/新华社